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Anno Scolastico 2018-19
Dante: la vita. La figura di intellettuale. Le opere.                                                                                                                               La vita nuova. "Tanto gentile e tanto onesta pare" . Il Convivio. Il significato del Convivio (I,1).  Il De vulgari eloquentia: Caratteri del volgare illustre (I, XVII-XVIII). De Monarchia: L'imperatore, il Papa e i due fini della vita umana (III,XV,7-18). Introduzione a La Divina Commedia. La struttura della Divina Commedia. Canti: I, III, V, VI, XXVI .
F.Petrarca. La vita. La nuova figura di intellettuale.                                                                                                              Il Secretum: Una malattia interiore: l'accidia. Dal Canzoniere: "Voi ch'ascoltate in rime sparse il suono", "Solo e pensoso i più deserti campi", "Erano i capei d'oro a l'aura sparsi", " La vita fugge e non s'arresta un'ora". 
Boccaccio. La vita. Una nuova visione dell’uomo.                                                                                                                                      Il Decameron :Calandrino e l'elitropia; La badessa e le brache del prete;Federico degli Alberighi; Andreuccio da Perugia; Lisabetta da Messina. 
L'Umanesimo.                                                                                                                                                                       Le strutture politiche, economiche e sociali. La nuova visione del mondo. La cultura. La nuova figura dell’intellettuale.                                                                                                                                                                    Pico della Mirandola: La dignità dell’uomo
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