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Equazioni e disequazioni irrazionali 

Il Piano Cartesiano 

Coordinate cartesiane nel piano: Coordinate di un punto – Quadranti nel piano cartesiano – Distanza fra due punti del piano cartesiano – Punto medio di un segmento - Baricentro di un triangolo. 

Il metodo analitico: Equazione cartesiana di un luogo geometrico – Forma implicita e forma esplicita dell’equazione cartesiana di un luogo – Equazioni parametriche di un luogo geometrico. 

Traslazione del sistema di riferimento: Cambiamento delle coordinate – Trasformazione dell’equazione di un luogo. 

Simmetrie, traslazioni, dilatazioni e grafici nel piano cartesiano 

Nozioni fondamentali: le trasformazioni nel piano cartesiano - Simmetrie rispetto agli assi e all’origine. 

La retta: richiami e approfondimenti 

Retta passante per l’origine: equazione di una retta passante per l’origine – considerazione sul coefficiente angolare – bisettrici dei quadranti – coefficienti angolari notevoli – forma esplicita e forma implicita dell’equazione di una retta passante per l’origine. 

Retta in posizione generica: equazione in forma esplicita - equazione in forma implicita o equazione generale della retta – coefficiente angolare della retta passante per due punti – rette parallele – fascio di rette parallele – posizione reciproca di due rette: condizioni di incidenza e di parallelismo – rette perpendicolari. 

Formule notevoli: retta passante per un punto dato e con un assegnato coefficiente angolare – fascio di rette passanti per un punto – retta passanti per due punti dati – equazione segmentaria della retta – distanza di un punto da una retta. 

Fascio di rette generato da due rette : equazione del fascio – fascio di rette proprio generato da due rette incidenti – fascio di rette improprio generato da due rette parallele e distinte. 
Le coniche : 
La parabola 
La parabola nel piano cartesiano: la parabola come luogo geometrico – parabola con vertice nell’origine – parabola con asse di simmetria parallelo all’asse delle y - parabola con asse di simmetria parallelo all’asse delle x. 
Posizioni reciproche tra retta e parabola: intersezioni tra retta e parabola – tangenti a una parabola – tangente a una parabola in un suo punto: formula di sdoppiamento – parabole secanti e parabole tangenti – segmento parabolico. 
Fasci di parabole: fascio generato da due parabole – caratteristiche di un fascio di parabole.
La circonferenza 
Equazione della circonferenza: dalla definizione della circonferenza alla sua equazione – circonferenze in posizioni particolari – determinazione dell’equazione di una circonferenza. 
Rette e circonferenze: posizione reciproca tra retta e circonferenza - tangenti da un punto ad una circonferenza – tangente a una circonferenza in un suo punto. 
Circonferenze nel piano cartesiano: posizione reciproca tra due circonferenza – posizione reciproca tra circonferenza e parabola. 
Fasci di circonferenze: fascio generato da due circonferenze – caratteristiche di un fascio di circonferenze.
Interpretazione dei grafici:
Grafici con valori assoluti-

Risoluzione grafica di equazioni e disequazioni irrazionali.
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