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Richiami , completamento e integrazione di argomenti relativi al terzo anno: Termodinamica

Il ciclo di Carnot - Il rendimento della macchina di Carnot - Il frigorifero e il coefficiente di prestazione - Condizionatori e pompe di calore - La disuguaglianza di Clausius - L’entropia - L’entropia di un sistema isolato.

LE ONDE ELASTICHE

Le onde - Onde su una corda - Onde trasversali e longitudinali - Onda elastica - Fronti d’onda e raggi – Le onde periodiche - La lunghezza d’onda e l’ampiezza - Il periodo e la frequenza - La velocità di propagazione - L’interferenza - Il principio di sovrapposizione - Lo sfasamento.

IL SUONO

Le onde sonore - Il suono è un’onda longitudinale -Il suono non si propaga nel vuoto - La velocità del suono - Le caratteristiche del suono: altezza, intensità, timbro - L’intensità di un’onda sonora - Il livello di intensità sonora - Limiti di udibilità - Relazione tra frequenza e lunghezza d’onda - L’eco - L’effetto Doppler: sorgente ferma e ricevitore in movimento; sorgente in movimento e ricevitore fermo -Applicazioni dell’effetto Doppler.

LE ONDE LUMINOSE

Onde e corpuscoli - L’affermazione del modello ondulatorio - La luce è sia onda sia corpuscolo -

L’irradiamento e l’intensità di radiazione - L’angolo solido - L’intensità di radiazione - Le grandezze fotometriche (candela, flusso luminoso, illuminamento) - L’interferenza della luce - L’esperimento di Young e sua analisi - La diffrazione - La diffrazione della luce - Le onde secondarie di Huygens - I colori e la lunghezza d’onda - L’emissione e l’assorbimento della luce- Corpi solidi e liquidi (spettro continuo e a righe) - Spettro solare e stellare.

LA CARICA ELETTRICA E LA LEGGE DI COULOMB
L’elettrizzazione per strofinio – Modello atomico microscopico - I conduttori e gli isolanti - L’elettrizzazione per contatto - La definizione operativa della carica elettrica - La misura della carica elettrica - Il coulomb - Conservazione della carica elettrica - La legge di Coulomb: direzione e verso della forza – La costante dielettrica - Il principio di sovrapposizione - La forza elettrica e la forza gravitazionale - L’esperimento di Coulomb - La forza di Coulomb nella materia - La costante dielettrica assoluta e relativa - L’elettrizzazione per induzione – L’elettròforo di Volta - La polarizzazione degli isolanti.

IL CAMPO ELETTRICO
Il concetto di campo elettrico - Definizione del vettore campo elettrico – Il calcolo della forza dato E – Il campo elettrico di una carica puntiforme - Il campo elettrico di più cariche puntiformi - Le linee di campo elettrico e loro costruzione – Il flusso di un campo vettoriale attraverso una superficie - Il vettore superficie - Il flusso del campo elettrico e il teorema di Gauss con dimostrazione nel caso di una singola carica puntiforme racchiusa in una sfera di raggio “r” – Il campo elettrico generato da una distribuzione piana infinita di carica (con dimostrazione) - Il campo elettrico generato da una distribuzione lineare infinita di carica (definizione) – Campo elettrico all’esterno di una distribuzione sferica di carica (definizione) – Campo elettrico all’interno di una sfera omogenea di carica (definizione) - Analogia con il

campo gravitazionale.
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