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COMPLEMENTI DI ALGEBRA

Funzioni

Concetto di funzione – Dominio e codominio – Funzioni crescenti e decrescenti - Funzioni pari e dispari - Funzioni iniettive e suriettive - Potenze a base reale ed esponente naturale - Potenze a base reale ed esponente intero- Potenze a base reale ed esponente razionale - Potenze a base reale ed esponente reale - Funzione esponenziale – Logaritmi – Funzione logaritmica – Proprietà dei logaritmi – Cambiamento di base – Logaritmi decimali e neperiani – Determinazione del dominio di funzioni esponenziali e logaritmiche – Equazioni e disequazioni esponenziali e logaritmiche. 
TRIGONOMETRIA

Misura degli archi e degli angoli
Archi orientati - Misura degli archi- Sistema sessagesimale - Misura angolare e lineare di un arco – Radianti - Angoli orientati e loro misura.
Funzioni goniometriche

Definizione di seno, coseno, tangente e cotangente di un angolo – Funzioni goniometriche definite nella circonferenza goniometrica – Variazione e periodicità del seno e coseno – Tangente di un angolo o di un arco – Variazione della tangente – Relazioni fondamentali tra le funzioni seno, coseno, tangente di uno stesso arco o angolo – Cotangente di un arco o di un angolo – Rappresentazione grafica della variazione del seno, del coseno della tangente e della cotangente di un angolo – Definizione delle funzioni goniometriche inverse e relative rappresentazioni grafiche.
Archi associati ed archi complementari

Archi associati – Archi supplementari – Archi che differiscono di 180° a meno di interi giri – Archi esplementari – Archi opposti – Archi complementari – Archi che differiscono di 90° - Archi che differiscono di 270°.

Archi particolari ed equazioni elementari

Funzioni goniometriche di alcuni angoli particolari: Angolo o arco di 45° - Angolo o arco di 30° - Angolo o arco di 60° - Equazioni elementari.

Formule goniometriche

Formule di addizione e sottrazione – Formule di duplicazione – Formule parametriche – Formule di bisezione – Formule di prostaferesi – Formule di Werner .
Equazioni goniometriche

Equazioni riducibili ad equazioni elementari – Equazioni lineari in seno e coseno (formule parametriche) – Equazioni omogenee di 2° grado in seno e coseno –
Relazioni tra lati e angoli di un triangolo

Teoremi sul triangolo rettangolo – Risoluzione dei triangoli rettangoli - Applicazioni dei teoremi sui triangoli rettangoli: area di un triangolo noti due lati e l’angolo compreso; teorema della corda in una circonferenza – Teoremi sui triangoli qualunque: teorema dei seni; Risoluzione dei triangoli qualunque – Problemi di geometria piana e solida risolubili con l’uso della trigonometria.
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