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OGGETTO: Assemblea d’Istituto mese di Ottobre


Su richiesta del 10% della componente studentesca, prot. n. 6576 del 09/10/2019, l’Assemblea d’Istituto per il mese di Ottobre viene concessa, a decorrere dalla seconda ora, il giorno 21/10/2019, con il seguente ordine del giorno:
1. Presentazione delle liste candidate per l’elezione dei rappresentanti degli alunni nel Consiglio d’Istituto;
2. Spiegazioni e chiarimenti riguardo alle modalità di svolgimento delle elezioni;
3. Varie ed eventuali. 
L’assemblea si svolgerà in palestra. Alle prof.sse Messina e D’Anna è affidato il compito di coordinamento dei docenti, secondo orario di servizio, per la vigilanza sugli alunni. La vigilanza dei collaboratori scolastici sugli spazi di pertinenza sarà coordinata dal DSGA.
I docenti coordinatori di classe avranno cura di segnare anticipatamente sul registro elettronico, in modo visibile ad alunni e famiglie, l’attività in oggetto e la connessa eventualità di uscita anticipata.
Tutti gli alunni, minori o maggiori d’età, avviseranno le famiglie dell’eventuale uscita anticipata. Inoltre, ad eccezione degli studenti maggiorenni, i coordinatori di classe cureranno di verificare il possesso, da parte degli alunni, dell’autorizzazione genitoriale all’uscita anticipata connessa alle assemblee d’istituto. Tale modello di autorizzazione sarà fornito dalle prof.sse D’Anna e Messina da lunedì 14 p.v..


Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Marilena Anello

Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell'art. 3 comma 2 del d.lgs. 39/93


