

	


	
	



LICEO SCIENTIFICO STATALE “NICOLO’PALMERI” 
Distretto 8/46- Piazza Giovanni Sansone , 12 - 90018 Termini Imerese (PA)
    Tel. 091/8144145 -- C.F. 96030480824 - Cod. Mecc. PAPS24000G


Circolare n. 
del 11/09/2024

Agli Studenti Sede
All'Albo della Scuola

Al Resp. Web



OGGETTO: FORNITURA GRATUITA O SEMIGRATUITA LIBRI    
[bookmark: _GoBack]                 DI TESTO A.S. 2024/2025 – Legge 448/98, art.27.



Si rende noto che l'Assessorato Regionale dell'Istruzione e della Formazione Professionale ha emanato la circolare n.18 del 30/08/2024 per l'erogazione del contributo destinato alla fornitura

gratuita o semigratuita dei libri di testo per le famiglie con basso reddito, ai sensi dell'art. 27 della Legge 448/98.

I beneficiari dell'intervento sono gli studenti facenti parte di un nucleo familiare il cui reddito, sancito dall'indicatore della situazione economica equivalente (I.S.E.E.) sia pari o inferiore a

€ 10.632,94 .

L'istanza di partecipazione di seguito allegata, dovrà essere compilata e presentata presso l'Ufficio Protocollo dell'Istituto entro il giorno 25 Ottobre 2024, a pena di esclusione.

L'istanza dovrà essere presentata per ciascun alunno da uno dei genitori o dall'esercente la patria potestà o dal rappresentante legale e corredato dai seguenti documenti in allegato:

1. Fotocopia attestazione della situazione economica equivalente (I.S.E.E.) in corso di validità. Qualora il dichiarante non sia in possesso della relativa attestazione I.S.E.E. dovrà inserire, nella domanda di partecipazione, il n. di Prot. e la data di presentazione DSU;

1. Fotocopia del documento di riconoscimento del soggetto richiedente il beneficio (padre madre o tutore) in corso di validità;    
1. Fotocopia del codice fiscale del soggetto richiedente.

 I beneficiari del contributo non dovranno allegare alcuna documentazione di spesa relativa all’acquisto dei libri di testo, ma dovranno conservare copia per almeno 5 anni.
Qualora lo studente fosse ripetente e si iscrivesse al medesimo Istituto Scolastico (medesimo indirizzo          di studi) dovrà chiedere il contributo solo per i libri di testo diversi dall’anno precedente.

Si precisa che l’importo del contributo non deve superare l’importo dei libri di testo adottati per la classe frequentata.





                                                                                                                     Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Marilena Anello
                                                                        firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                                ex art.3, c.2 D.Lgs n.39/93
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